
Единый профориентационный урок в 4-м классе, приуроченный к Году 
агропромышленного комплекса, сельских территорий и сельского туризма 

Подготовила: 

И.В. Цуркан, старший методист кафедры ДиНО, 

учитель начальных классов МОУ «РРСОШ № 6 с л/к» 

 

Тема урока: Квест – игра «Калейдоскоп сельскохозяйственных профессий» 

Цель: Расширение кругозора учащихся в области сельскохозяйственных профессий, 

повышение престижа профессий данной категории. 

Задачи: 

− закреплять представления о значении и содержании труда работников сельского 

хозяйства (доярка, агроном, механизатор, зоотехник, ветеринар, пастух); 

− способствовать формированию понимания того, что любая профессия важна и 

нужна; 

− воспитывать уважение к труду людей, работающих в сельском хозяйстве. 

Оборудование: 

Маршрутные листы, раздаточный материал для каждой команды (приложение 1, 2, 3, 

4, 5, 6) 

Краткое описание мероприятия 

1.​ Подготовительный этап 

Представить членов жюри (можно учащихся старших классов). Перед игрой 

учащиеся делятся на 4 команды. Каждая команда выбирает капитана, у которого во 

время игры находится маршрутный лист. На листе указаны станции, место их 

нахождения, маршрут. Для каждой команды маршрут начинается с разных станций, 

чтобы избежать столкновений. 

2.​ Основной этап 

Следуя маршрутному листу, участники проходят все станции по указанному 

маршруту. На каждой станции присутствует ведущий, который предоставляет 

учащимся определённое задание. Команды активно выполняют задания на каждом 

этапе квеста и зарабатывают баллы. Участники одной команды могут помогать друг 

другу, общаться между собой, анализировать предложенную ситуацию. 

3.​ Заключительный этап 



По окончании мероприятия маршрутные листы сдаются членам жюри, 

подсчитываются баллы, оглашаются результаты игры, проходит награждение. 

Ход мероприятия 

Учитель: Добрый день, ребята! Наше мероприятие мне хочется начать с известных 

строк детского стихотворения  В. В. Маяковского, оно с очень взрослым смыслом: 

У меня растут года, 

Будет и семнадцать. 

Где работать мне тогда? 

Чем заниматься? 

− Строки этого стихотворения, ребята, относятся и к вам. Вы только в 4-м классе, но 

многие из вас, наверняка, уже задумывались, над тем, кем бы вы хотели стать, когда 

вырастите, какую профессию выбрать, где работать? А чтобы заниматься любимым 

делом, нужно, прежде всего, знать, какие существуют профессии. Сегодня мы 

познакомимся с некоторыми из них. В мире насчитывается более 40 тысяч профессий.  

Приднестровье – это республика, в которой большое внимание уделяется 

развитию сельского хозяйства. Поэтому нашей республике нужны и важны 

специалисты в различных отраслях сельского хозяйства, где работают люди 

различных профессий. А знакомиться с этими профессиями мы будем играя. Наша 

игра будет проходить в режиме квеста «Калейдоскоп сельскохозяйственных 

профессий». Мы живём в Приднестровской Молдавской Республике и по праву 

гордимся нашим плодородным и богатым краем. 

Объяснение правил игры 

− Предлагаю разделиться на 4 команды. Вам предстоит посетить 5 станций. На 

каждой станции вы будете узнавать что-то новое о профессиях сельскохозяйственной 

деятельности. Выполняя задания, вы будете набирать призовые баллы. По окончанию 

игры жюри определит команду-победителя. Наша квест-игра, как и любая другая 

игра, имеет ряд правил: 

1. Каждая команда должна пройти все станции. 

2. Обязательно заполнить маршрутный лист. 

3.Активными должны быть все участники команды. 

4. На выполнение всех заданий на каждой станции у вас по 5 минут. 



5. Нельзя консультироваться с членами других команд, не мешать членам других 
команд. Идёт соревнование, и задача каждой команды – победить! 

Мы всем вам желаем весело и интересно пройти все станции. Удачи! 

1 станция «Сельскохозяйственные профессии» 

Максимальный балл – 12 б. 

Командам представлены карточки-картинки с изображением людей различных 

профессий, работающих в сельском хозяйстве и карточки с названиями их профессий. 

Детям нужно на каждую карточку с картинкой положить соответствующее название 

профессии. 

комбайнёр тракторист птичница ветеринар садовник пастух 

доярка агроном телятница пчеловод фермер конюх 

 

  

 

 
 

 



  
 

 

 
 

 

2 станция «Агроном»  

Максимальный балл – 8б. 

Командам представлены карточки с различными видами зерновых культур: 

подсолнух, овес, рожь, пшеница, кукуруза, гречиха, горох, просо. Задача участникам 

команды правильно определить и написать на карточке название каждой культуры. 

   

 



    

3 станция «Ветеринар» 

Максимальный балл – 6 б. 

Среди хаоса букв в прямоугольнике найдите название пяти животных и выпишите их 
в ряд. Среди выписанных названий необходимо животных исключить одно лишнее. 
На основании какого признака вы его выделили? 

Л Я Г С О Ь 

К Ш У Ц Б Д 

А З А Я А Е 

Р О К А К В 

О В А М Е Д 

 

_________________________________________________________________________ 

 

4 станция «Пастух» 

Максимальный балл – 8б. 

Найдите 8 отличий. 



    

5 станция «Отрасли сельского хозяйства» 

 Максимальный балл – 12 б. 

Распредели картинки с профессиями по отраслям сельского хозяйства. 

Отрасли сельского хозяйства 

 

Растениеводство Животноводство  

  

  

 

 

Х   
 



 

  

 
 

 

 
 

 

 

Подведение итогов 

Подводим итоги. Выявляются победители.  

Учитель: Вот и подошла к концу наша игра - квест «Калейдоскоп 

сельскохозяйственный профессий». Что для вас показалось интересным? Что 

заставило задуматься? 

Впереди у вас еще много лет учебы, а потом будет стоять выбор профессии. В мире 

очень много интересных профессий. Я хочу пожелать вам не ошибиться в выборе 

этого пути.  

 



Приложение 1 

МАРШРУТНЫЙ ЛИСТ 

КОМАНДА_____________________________________ 

Название станции Баллы Подпись помощника 

 

Сельскохозяйственные 
профессии (каб. …) 

  

 

Агрономы (каб. …) 

  

 

Ветеринары (каб. …) 

  

 

Пастухи ( каб. ...) 

  

 

Отрасли сельского 
хозяйства  (каб. …) 

  

Желаем удачи! 

 

 

 



Приложение  2 

комбайнёр тракторист птичница ветеринар садовник пастух 

доярка агроном телятница пчеловод фермер конюх 

 

  

 

  

 

  
 

 

 
 



 

Приложение  3 

 

   

 

   

 

 

 

 



Приложение 4 

 

Л Я Г С О Ь 

К Ш У Ц Б Д 

А З А Я А Е 

Р О К А К В 

О В А М Е Д 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение 5 

 

 

 

 
 



Приложение  6 
 

 
Отрасли сельского хозяйства 

 

Растениеводство Животноводство  

  

  

  

 
 

Х   
 

 

  

 
 

 



 
 

 

 


